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DOSAL SAYILARI KARSILASTIRMA VE SIRALAMA

1) Dogal sayilam kargilagtirirken dncelikle basamak sayilarm kontrol edilir. Basamak
sayis: fazla olan dogal say: daha biyiktir.

Ornek:

45 352 ...... 9 867 sayilarini kargilagtiralim.

45 352 dogal sayisi 5 basamakl, ° L)
9 867 dogal sayisi 4 basamakl oldugu igin 45 352 dogal sayisi daha biyiktir.
Cevap: 45 352 > 9 867

2) Basamak sayilari ayni ise bu durumda en biiyik basamaga bakarz. Hangisi daha
biyikse o dogal say: daha biyiktir.

Ornek:
65 548 ...... 83 152 dogal sayilarini kargilagtiralim.
65 548 ...... 83 152 En biiyik basamaklari belirledik.

Belirledigimiz basamaklardaki sayilarda 6 < 8 oldugu igin 83 152 dogal sayisi daha
biylktar.

Cevap: 65 548 « 83 152

3) En biyilk basamaklar ayni ise sirayla bir sonraki basamaklar ayni olmayan
basamaklara gére kargilagtirilir.

Ornek: 85 192 ... 85 108 dogal sayilarini karsilagtiralim.

En biyik basamaktan itibaren kontrol ettigimizde 8=8, 5=5, 1=1 ayn oldugunu
gordrdz.

Sonraki basamakta ise 9 > 0 oldugu igin 85 192 rakaminin daha biyik oldugunu
goriiriz.

Cevap: 85 192 > 85 108 p
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ETKINLIK 1:

Asagidaki sayilar kargilagtirarak “<, > ve =" sembollerinden uygun olanlarm yazalim.

7 859

> 7 358

87 654

87 675

9 843

9 897

28 000

28 009

6 505

8 444

37 652

85 300

4 759

4 888

352 258

352 258

8 357

8 351

428 587

497 527

3 154

3 154

578 951

571 624

18 357

25 638

663 214

663 485

95 854

95 507

789 913

789 945

Asagidaki kargilagtirmada drnekteki gibi bos birakilan yere gelebilecek en biyik ve

en kiigiik sayry: yazalim.

3 582

46 000

46 001

9 512

457 462

18 000

361 299

24 342

852 999

Asagidaki kargilagtirmada drnekteki gibi bog birakilan yere gelebilecek en biyik
saylyl yazalim.
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Miisfiim Tekin

sssssssssssssss nee sas




Miisliim Tekin

ETKINLIK 4:

Asagidaki kargilagtirmada drnekteki gibi bosg birakilan yere gelebilecek en kiigiik

sayiy! yazalm.

2 754 1985 « 770 39 412 12555 « ...
3 899 1999 « ... 44 512 18827 « ...
6 788 3854« ... 73 584 24888 + ...
7 516 4754 + ... 128 845 98 854 + ...
8 618 2781 « ... 258 954 129899 « ...
21 541 12 189 « ... 315 587 159 998 « ...

ETKINLIK 5:
Asagidaki verilen dogal sayilam kiiglkten biyige dogru drnekteki gibi siralayiniz.

3 588 9 518
3588 « 9518 < 19 854 « 27 644

19 344 28 677




ETKINLIK 6:
Asagidaki verilen dogal sayilar biiyiikten kiicige dogru drnekteki gibi siralayimiz.

125 210

251 512 251 581

426 128 419 587 426 357

159 951 159 947
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DEGERLENDIRME TESTI

1)| 5 948> B >5 918 |seklinde verilen
siralamada B yerine yazilabilecek en
biyik say: ile en kigik sayiin toplam:
kagtir?

A) 11 566 B) 11 666
C) 11 766 D) 11 866

2) |"9, 1, 7, 4, 6"| rakamlarm ile
olusturulacak en biyik ve en kigik

sayiun farkindan kicik en biyilk sayr
asagidakilerden hangisidir?

A) 82 971 B) 82 961
C) 82 951 D) 82 941

3) Bes basamakhi en biyik ¢ift say: ile
bes basamaklh en kigik tek sayinin

toplamindan kiigik en Dbidyik say
agagidakilerden hangisidir?

A) 111 998 B) 110 998
C) 109 998 D) 108 998

4] A<85 000 Ikarsllcsﬂm\asmdo A yerine
yazilabilecek en biyik say: kagtir?

A) 84 999 B) 85 999
C) 86 999 D) 87 999

5)|14 499 > C > D > 14 502

seklinde verilen siralamada C ve D yerine

yazilabilecek dogal sayilarin  toplam
kagtir?

A) 29 004 B) 29 003
C) 29 002 D) 29 001
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6) Asagida verilen siralamalardan yanlis
olami bulunuz?

A) 975 342>955 154>931 321>911 000
B) 12 854<12 915<12 947<12 984
C) 124 138>124 157>124 119>124 198
D) 81 298<81 384<81 471<81 705

7) 18 145 < A < 39 758 |seklinde verilen
siralamada A yerine yazilabilecek en

blyik say: ile en kigik sayivin fark:
kagtir?

A) 22 611 B) 21 611
€) 20 611 D) 19 611

8)("8, 9, 2, 4, 3”| rakamlari
olusturulacak en biyidk tek say: ile en
kigik ¢ift sayimin farkindan bilyidk en
kiglk say: agagidakilerden hangisidir?

A) 74 926 B) 74 826
C) 74 726 D) 74 626

9) Al basamakli rakamlari birbirinden
farkh en biyik tek say: ile alti basamakl
rakamlari farkhh en kigik ¢ift sayiin
farkindan kiglk en biyik sayr
agagidakilerden hangisidir?

A) 885 310 B) 885 300
C) 885 290 D) 885 280

10) A> 29 099 |kargilagtirmasinda A
yerine yazilabilecek en kigilk say:
asagidakilerden hangisidir?

A) 29 200 B) 29 900
C) 30 000 D) 29 100




11)|38 097 < E < F < 38 100

seklinde verilen siralamada E ve F yerine

yazilabilecek dogal sayilarin  toplamu
kagtir?

A) 76 297 B) 76 197
C) 76 097 D) 75 997

12) Agagida verilen siralamalardan hangisi
dogrudur?

A) 406 999>406 989>406 929>406 949
B) 15 548<15 538<15 528<15 518
C) 47 382>47 282>47 182>47 082
D) 87 296<91 354<91 378<91 398

13)|"18 768, 18 791, 18 729, 18 759"

sayilamnin  blylkten  kicije dogru
siralanigi agadidaki giklardan hangisinde

dogru olarak verilmigtir?

A) 18 791 > 18 768 > 18 759 > 18 729
B) 18 729 > 18 759 > 18 768 > 18 791
C) 18 791 > 18 729 > 18 759 > 18 768
D) 18 791 > 17 768 > 17 729 > 18 759

14) Birler bdl0gd 75, binler balGJG 89
olan dogal say: ile birler bélagid 289,
binler b&lUGd 48 olan dogal sayinn
farkindan  kigik en biylk say:

agagidakilerden hangisidir?
A) 40 885 B) 40 785

C) 40 685 D) 40 585
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15) “79 425, 79 481, 79 418, 79 463"
sayilarinin kigikten biy(je dogru
siralanigi agagidaki giklardan hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

A) 79 418 > 79 725 > 79 463 > 79 481
B) 79 418 < 79 763 <« 79 425 <« 79 481
C) 79 418 < 79 725 < 79 481 <« 79 463
D) 79 418 < 79 725 < 79 463 <« 79 481

16)| (4x100 000)+(7x1 000)+(9x10)

Yukarida ¢dzimlenmis hali verilen dogal

sayidan kiglk en blylk dogal say
agagidakilerden hangisidir?
A) 407 087 B) 407 088

C) 407 089 D) 407 090

17)| "28 955" | dogal sayisinin en yakin
ylizlije yuvarlanmug halinden kigik en
biylk dogal sayr agagidakilerden
hangisidir?

A) 28 999

B) 29 000

C) 29 100 D) 28 900

18) Birler b5lGgG 59, binler bolGGa 45
olan dogal say: ile birler béligd 93, binler
bsligd 57 olan dodal saymin toplamindan
biyk en kiglk say: asagidakilerden
hangisidir?

A) 102 053

8) 102 153?
D) 102 353

€) 102 253




